



ČESKÁ LÉKAŘSKÁ KOMORA, ODD. VZDĚLÁVÁNÍ,

Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9, tel.: 234 760 710, e – mail: vzdelavani@clkcr.cz, www.lkcr.cz

POZVÁNKA NA VZDĚLÁVACÍ KURZ

18/24 Obsedantně kompulzivní porucha - ONLINE

Datum: 16. 1. 2024

Délka: 2 hodiny

Počet kreditů: 2

Odborný garant: prof. MUDr. Klára Látalová, Ph.D., přednostka Kliniky psychiatrie FN Olomouc

V případě zájmu prosíme o vyplnění přihlášky.

PŘIHLÁŠKA: [https://lkcr.cz/kurzy-clk?item.id=101199&do\[load\]=1](https://lkcr.cz/kurzy-clk?item.id=101199&do[load]=1)

Číslo účtu: 19-1083620217/0100

Variabilní symbol: 1824

Účastnický poplatek: 500 Kč

(do zprávy pro příjemce je nutné uvést jméno účastníka)

Zahájení: 16.30 hod.

Obsedantně kompulzivní porucha (OCD) patří k závažným úzkostným poruchám, z nichž některé jsou málo nápadné a pro běžný život únosné, některé z nich jsou však doslova devastující pro jejich nositele, invalidizují je. Také jsou velmi nepříjemné i pro okolí pacienta, jeho nejbližším, kteří mohou být až anankaticky (obsedantně) terorizováni dodržováním určitých rituálů a zavedených stereotypů.

Projevy OCD jsou svízelné léčbě, zejména trvají-li několik let a pacienti jsou již pro ně invalidizováni, pak nemají dostatek motivace se nemoci bránit. K účinným léčbám patří kognitivně behaviorální terapie v kombinaci s farmakoterapií. Zkoušena byla repetitivně Transkraniální magnetická stimulace, hluboká mozková stimulace a některé stereotaktické zásahy, např. kapsulotomie. K nejčastějším rituálům řadíme kontrolování, umývání, počítání, ptaní se nebo ujišťování, symetrie a preciznost, hromadění, a mnohočetné smíšení kompulze. Mezi vtíravé myšlenky se mohou řadit strach z nákazy, neurčitě obavy, sexuální agresivní obsahy. Pacienti často trpí strachem, že agresivní myšlenku provedou a trápí se, k čemuž ale nikdy nedochází, naopak se sami ze zoufalství mohou uchylovat k sebevražedným činům.

Předpokládaný konec: 18.00 hod.

Odborná vzdělávací akce je pořádána v rámci celoživotního vzdělávání lékařů dle SP č. 16.

Akreditace www.vzdelavanilekaru.cz